
 

ТЕСТЫ ПО ЧЛХ И ГНАТИЧЕСКОЙ ХИРУРГИИ 
 
 
Вопрос № 1 
 Укажите основные симптомы одонтогенной флегмоны поднижнечелюстной 
области: 
A. болезненный инфильтрат в позадичелюстной ямке 
B. воспалительная контрактура II-III степеней 
C. болезненный инфильтрат в поднижнечелюстной области 
D. гиперемия кожных покровов в поднижнечелюстной области 
E. наличие флюктуации в подъязычной области 
 
Правильный ответ-С 
 
Вопрос № 2  
Укажите симптомы одонтогенных флегмон подвисочной и крылонебной 
ямок: 
A. увеличение и болезненность регионарных лимфоузлов 
B. болезненный инфильтрат в поднижнечелюстном треугольнике 
C. воспалительная контрактура I-II степеней 
D. гиперемия кожных покровов скуловой области 
E. болезненный инфильтрат в области бугра верхней челюсти 
 
Правильный ответ-Е 
 
Вопрос № 3  
Укажите основной симптом одонтогенных флегмон околоушно- 
жевательной области: 
A. инфильтрат в околоушно-жевательной области 
B. гиперемия кожных покровов в околоушно-жевательной области 
C. гнойное отделяемое из устья выводного протока околоушной слюнной железы 
D. воспалительная контрактура II-III степеней 
E. инфильтрат в поднижнечелюстном треугольнике 
 
Правильный ответ-А 
 
Вопрос № 4  
Укажите основной симптом одонтогенных флегмон окологлоточного 
пространства: 
A. воспалительная контрактура I-II степеней 
B. припухлость щечной области 
C. болезненный инфильтрат под углом нижней челюсти 
D. болезненное затрудненное глотание 
E. суженность зева за счет выбухания боковой стенки глотки 
 
Правильный ответ-D 
 
Вопрос № 5  
Укажите основной симптом одонтогенных флегмон крыловидно- 
челюстного пространства: 
A. припухлость щечной области 
B. болезненный инфильтрат под углом нижней челюсти 
C. болезненный инфильтрат в области крыловидно-челюстной складки 
D. покраснение кожи в поднижнечелюстной области 



E. воспалительная контрактура III степени 
 
Правильный ответ-С 
 
Вопрос № 6  
Укажите основной симптом одонтогенных флегмон позадичелюстной 
области: 
A. припухлость щечной области 
B. болезненный инфильтрат в позадичелюстной ямке 
C. сужение наружного слухового прохода 
D. болезненный инфильтрат в области крыловидно-челюстной складки 
E. воспалительная контрактура III степени 
 
Правильный ответ-В 
 
Вопрос № 7  
Укажите основной симптом одонтогенных флегмон дна полости рта: 
A. полуоткрытый рот, отечность языка, его смещение кверху и кзади 
B. болезненный инфильтрат в области дна полости рта 
C. припухлость щечной области 
D. воспалительная контрактура I-II степеней 
E. вынужденное положение больного из-за затрудненного дыхания 
 
Правильный ответ-В 
 
Вопрос № 8  
Определите лечебные мероприятия больным с одонтогенными флегмонами 
при поступлении в стационар: 
A. назначение антибактериальных препаратов 
B. лечение причинного зуба 
C. вскрытие флегмоны 
D. удаление причинного зуба 
 
Правильный ответ- С 
 
Вопрос № 9  
Укажите флегмону, при которых применяются внеротовые разрезы: 
A. подъязычной области 
B. подвисочной ямки 
C. челюстно-язычного желобка 
D. поднижнечелюстной области 
E. подглазничной области 
 
Правильный ответ- D 
 
Вопрос № 10  
Затруднение при глотании появляется при флегмоне: 
A. височной 
B. скуловой 
C. щечной области 
D. дна полости рта 
E. околоушно-жевательной 
 
Правильный ответ-D 
 



Вопрос № 11 
 Затруднение при глотании появляется при флегмоне: 
A. височной 
B. скуловой 
C. щечной области 
D. околоушно-жевательной 
E. окологлоточного пространства 
 
Правильный ответ-Е 
 
Вопрос № 12 
 Типичным клиническим признаком флегмоны подвисочной области 
является: 
A. симптом "песочных часов" 
B. отек губо-щечной складки и подподбородочной области 
C. отек и гиперемия щечной области 
D. гиперемия кожи в области нижней губы 
E. инфильтрат мягких тканей в поднижнечелюстной области 
 
Правильный ответ-А 
 
Вопрос № 13 
 Первичной локализацией гнойного очага при флегмоне височной области 
чаще всего бывает абсцесс: 
A. в клыковой ямке 
B. в щечной области 
C. в крыловидно-небной ямке 
D. в подподбородочной области 
E. в поднижнечелюстной области 
 
Правильный ответ-С 
 
Вопрос № 14  
Первичной локализацией гнойного очага при флегмоне височной области 
чаще всего бывает абсцесс: 
A. в клыковой ямке 
B. в щечной области 
C. в подподбородочной области 
D. в поднижнечелюстной области 
E. в окологлоточном пространстве 
F. в подвисочной ямке 
 
Правильный ответ-F 
 
Вопрос № 15 
 Признаком перфорации дна верхнечелюстной пазухи является: 
A. носовое кровотечение 
B. кровотечение из лунки 
C. перелом альвеолярного отростка 
D. выделение из лунки пенистой крови 
 
Правильный ответ-D 
 
Вопрос № 16 
 Одонтогенной причиной развития абсцесса и флегмоны языка является 



воспалительный процесс в области: 
A. верхней губы 
B. зубов нижней челюсти 
C. зубов верхней челюсти 
D. лимфоузлов щечной области 
E. лимфоузлов околоушной области 
 
Правильный ответ-В 
 
Вопрос № 17  
Наиболее частой неодонтогенной причиной развития абсцесса и флегмоны 
языка является: 
A. травма языка 
B. фурункул нижней губы 
C. лимфаденит щечной области 
D. лимфаденит околоушной области 
E. острый периодонтит зубов нижней челюсти 
 
Правильный ответ-А 
 
Вопрос № 18 
 Неодонтогенной причиной развития ангины Людвига является 
воспалительный процесс в области: 
A. верхней губы 
B. небных миндалин 
C. зубов верхней челюсти 
D. лимфоузлов щечной области 
E. лимфоузлов околоушной области 
 
Правильный ответ-В 
 
Вопрос № 19  
Характерной особенностью клинической картины ангины Людвига 
является поражение: 
A. височной и подвисочной областей 
B. височной, щечной областей и клыковой ямки 
C. всех клетчаточных пространств дна полости рта 
D. крыловидно-небной, височной и подвисочной областей 
E. крыловидно-небной, височной, подвисочной и крыловидно-нижнечелюстной 
областей 
 
Правильный ответ-С 
 
 
Вопрос № 20  
Укажите основное лечебное мероприятияе при остром одонтогенном 
гайморите: 
A. промывание пазухи растворами антисептиков 
B. радикальная гайморотомия 
C. назначение антибиотиков и сульфаниламидных препаратов 
D. удаление причинного зуба 
E. закапывание сосудосуживающих препаратов в нос 
 
Правильный ответ-А 



Вопрос № 21 

Для репозиции скуловой кости при ее переломе применяют: 
A. распатор 
B. зажим Кохера 
C. крючок Фарабефа 
D. крючок Лимберга.      

 Правильный ответ-D 
 
Вопрос № 22 

Укажите правильную последовательность формирования рубца: 
A. набухание, уплотнение, эпителизация, размягчение 
B. уплотнение, эпителизация, набухание, размягчение 
C. эпителизация, набухание уплотнение, размягчение   
D. эпителизация, уплотнение, набухание, размягчение. 

 Правильный ответ-C 

Вопрос № 23 

Минипластины к отломкам челюстей фиксируют: 
A.спицей 
B.шурупами   
C.проволочной лигатурой 
D.костным клеем. 

  Правильный ответ-B 

Вопрос № 24 

Основные симптомы перелома скуловой кости: 
А.гематома скуловой области 
B.деформация носа, гематома 
C.кровоизлияние в нижнее веко 
D.симтом «ступени», затрудненное открывание рта.      

   Правильный ответ-D 

 
Вопрос № 25 

Если один ранящий агент у одного раненого повреждает несколько органов, то 
ранение называется: 
A. одиночное 
B. множественное 
C. сочетанное  
D. комбинированное. 

Правильный ответ-C  

Вопрос № 26 



Метод предупреждения развития раневой инфекции в огнестрельной ране: 
A. ранняя хирургическая обработка 
B. промывание раны антисептическими растворами 
C. назначение антибактериальных средств 
D. назначение противовоспалительных средств. 

Правильный ответ-A 

Вопрос № 27 

 Для иммобилизации переломов беззубых челюстей применяется шина: 
A.Порта     
B.Ванкевич 
C.Тигерштедта 
D. Лимберга. 

 Правильный ответ-A 

Вопрос № 28 

Хирургические методы иммобилизации переломов верхней челюсти: 
A.дуга Энгля 
B.метод Адамса 
C.остеосинтез по Макиенко     
D. наложение бимаксиллрных шин с пращевидной повязкой. 

 Правильный ответ-C 

Вопрос № 29 

У больного имеется пулевое ранение, а также повреждение кожи от воздействия 
боевыми отравляющими веществами. Назовите это ранение: 
A. одиночное 
B. множественное 
C. сочетанное 
D. комбинированное.      

  Правильный ответ-D 

Вопрос № 30 

Минипластины для остеосинтеза переломов челюстей изготавливаются из: 
A.стали 
B.бронзы 
C.титана 
D.алюминия. 

 Правильный ответ-C 

 

  

  

  


